

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Társ-szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	----------------------------------	---	-----------------------------------	---

A város közgyűlése.

A múlt év tükré

akar lenni a polgármesternek beterjesztett jelentése a közigazgatás állapotáról. A jelentés statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy Baján megjavultak a vi szonyok, emelkedett az általános jólét. Azt mondja a jelentés, hogy az adók nagyon jól folytak be és ez is bizonyítja, hogy emelkedett a nép vagyonsága.

Azt hisszük, hogy itt egy kis tevédes van. Igaz, hogy nem tartottak árveréseket, de igaz viszont az is, hogy az év folyamán 3000 árverés volt kitűzve. Aki ellen pedig árverés van kiírva, az megszerzi a pénzt a föld alól is, uzsora kamatra is. Nem a jólét emelkedett, hanem a végrehajtott voltak szorgalmak és szorgáltak meg a fizetésüket.

Önkéntelen is eszébe jut az embernek annak a szegény zsidónak az esete, aki szent husvét előtt jajveszékelve futott a gazdag emberhez, hogy adjon neki kölcsön pénzt, mert nem bírja megvenni a husvétit kovásztalan kenyere. És szólt a jámbor és istenfélő hírében álló gazdag ember:

— Menjen csak haza szegény ember. Nem kell magának sem kölcsön, sem félelem. Majd megsegíti a jó Isten és lesz husvétit kovásztalan kenyere.

A szegény ember hazament és várt fanatikusan hittel a segítségre. Husvét után találkozik a gazdag a szegénnyel és kérdi:

— Nos, volt macesza?

— Igen. Elzálogosítottam a párnámat és azon a pénzen fizettem ki.

— Ugye megmondtam, hogy megsegíti az Isten.

Azt hisszük, ilyenformán fest a mi városunk emelkedett jóléte is.

A polgármester jelentéséből vesszük a következő részletet:

A közigazgatás 1911. évi működését vizsgálva, megállapíthatom, hogy városunk közgazdasági, ipari és kereskedelmi életében a múlt évben öröndetes haladás történt. Az általános jólét és a közgazdasági viszonyok javulásának egyik kétségtelen jeleként említem meg azt, hogy a múlt évben, bár egyetlen egy esetben sem tartottak árverés, állami adóban a kivett összegnél 15061 koronával, községi adóban pedig az előírányzatnál 35210 koronával több folyt be.

Az építkezés terén is figyelemre méltó haladást észlelünk. A városi tanács a múlt évben kiadott 32 földszintes, 5 egyemeletes és 1 két emeletes házra építési engedélyt. A városi tisztai mérnöki hivatal 80 esetben adott kisebb építkezésekre és átalakításokra engedélyt.

A múlt évben megkezdődött és a folyó évben befejezést fog nyerni az állami iskolák építése és átalakítása, a posványosi-ut és a baja—apatini vasut kiépítése. A baja—csávolyi ut építése is olyan stádiumban van, hogy hogy annak a folyó évben leendő befejezését bizton remélhetjük.

A kereskedelmi és ipari élet fellendülésére mutat azon ténykörülmeny is, hogy az elmúlt évben a rendőrkapitányság, mint iparhatóság 116 iparengedélyt adott ki, ami a régi állapothoz képest lényeges javulást mutat.

A közigazgatás működése kifogástalan és a szabályoknak megfelelő volt.

Mint öröndetes és közgazdaságunk működését kedvező világításban feltüntető tényt kell megemlítenem, hogy a zombori cs. és kir. 23-ik hadkiegészítő parancsnokság a városi tanácshoz intézett és 1911. évi december hó 21-én 330—E. B. titk. sz. alatt kelt átiratában Meskó László tanácsnoknak, a katonai ügyek előadójának, a városi tisztviselői kar kiváló és érdemes tagjának a katonai ügyek legfontosabb, leglelkismeretesebb, leggyorsabb és mintaszerű vezetéséért elismerését fejezte ki.

Közegészségügyi viszonyaink a lefolyt évben kedvezőtlenek voltak Szomorú tényként kell megállapítani, hogy az 1911. évben bejelentett 681 halálozás, az 1910. évi 122-vel 1911. évi születést pedig 113-al meghaladta. Ha ezen végeredményből leszámítjuk is a 87 vidéki illetőségű kórházi halottat, még akkor is az elhalálozás a születést 26-tal meghaladta.

A legtöbb áldozatot a tüdővész követelt. Elhaltak tüdővészben 103-an, tüdőgyulladásban 46-an. Bár a hatóság minden lehetőt elkövetett a vörhenyjárvány elfojtására, mindazáltal a gyermekek soraiban rettenetes pusztítást végzett. Vörhenyben elhalt 61, difteriában 8, hörghurutban 5 és kanyaróban 4 gyermek.

A polgármester jelentéséhez hozzászólt Rajcsányi B. Imre, aki sürgette az állatvásártér áthelyezésének a rendezését, az utak törzskönyvezési munkák befejezését és a jeggyár létesítését. Félretette azt az eszmét, hogy vegye meg a város a Lökertet és csináljon abból népkertet.

Klein Rezső erős bírálatot mondott a közigazgatásról és szemére lobbantotta a munkapártnak, hogy mindent politikai

szempontból bírál el és így történhetett meg az a sajnálatos eset, hogy 3 bérkocsist megfosztott a rendőrség a hajtási jogától is. Felhozta a vattagyár ügyét is, amely most se jobbra se balra. Idézte Milkó Vilmosnak ebben a tárgyban mondott beszédének egy passzusát: „Ócska kocsit vasáért, vén asszonyt pénzéért ne vegyünk el“.

Közgyűlés végén reflektált a főispán Klein Rezső beszédére és a fiakkerek üggyében kijelentette, hogy ezután meg fogja vizsgálni, hogy vajjon jogosak voltak e? — A főispán beszéde után heves összeütközés zajlott le dr. Nemes József és Klein Rezső között.

Egyéb tárgyak.

A dijnokokra vonatkozó szabályrendeletet dr. Valentin Emil két módosító indítványával elfogadta a közgyűlés.

A kiscsávolyi iskolateltet harmadik szavazásra megszavazta a közgyűlés. (Kiváncsiak vagyunk ezek után, hogy miért vonult ki a szavazás elől az előző közgyűlésen a munkapárt.) Az államségélyből megérkezett 15,000 koronát felosztották. A tanács javaslatát olyan indokolás kísérte, amely szerint ezután majd szép summa jut a városnak közcelokra is. Dr. Valentin Emil rámutat arra, hogy ezután sem várhatunk sokat, mert hiszen a fővárosi sugalmazott kormánypárti lapok szerint az ezután jövendő segélyek főleg a rendőrség fejlesztésére fog fordítani. Egyébként elfogadja a tanács javaslatát.

Több drágasági pótlék és fizetési előleg megszavazása után a közgyűlés véget ért.

A vörös Klein

Lánykereskedéssel vádolt család

Kaposvárott a napokban megjelent a Turul szállodában egy lángvörös haju és szakállu ember, aki Klein Adolf bajai kereskedő néven írta be magát a szálloda vendégkönyvébe.

Klein Adolf vagy mint Kaposvárott röviden nevezték: a vörös Klein három napig volt a szálloda lakója és ezen idő alatt sürűn érintkezett a zárt ajtók megett kaposvári leányokkal és egy özvegy asszonnyal.

A szálloda személyzetének feltűnt, hogy a vörös Kleint annyira fiatal lány látogatta. Klein

érezte, hogy a szálló személyzete bizalmatlanul nézi az ő szereplését, azért egy beszélgetés alkalmával azzal indokolta ezt a leányforgalmat, hogy ő házasságközvetítéssel is foglalkozik és ezek a nők mind ebből a célból keresik őt fel.

A személyzet erre a felvilágosítására megnyugodott, a főpincér ellenben illő tisztelettel bár, átnyújtotta az escedékes számlát.

A vörös Kleint ebben a pillanatban csak a vörössége mentette meg az elvörösödéstől, mert fizetni nem tudott: Zavara azonban nem tartott sokáig. Előkelő hanglegjéssel estére igézte kifizetni a számláját.

E kellemetlen incidens után eltávozott a szállóból és amint már előre sejtethető — nem tért többé vissza. Sőt Kaposvárról is egészen eltűnt.

A szállóda főpincére család miatt följelentette Klein Adolfot a csendőrségen és egyúttal azon gyanújának adott kifejezést, hogy Klein Adolf leánykereskedéssel foglalkozik. Gyanúját azzal indokolta, hogy a vörös Klein naponta több leánnyal tárgyalt házasságközvetítés alatt és amint utólag megtudta, mind-egyik leánynak külföldi férjeket ajánlott és maga vállalkozott arra, hogy a leányokat a saját költségén kiviszi a külföldre.

A főpincérnek ezt a gyanúját támogatta meg egy, a Somogyi Napló decemberi számában megjelent riport, mely egy vörös leánykereskedő személyleírása ráillik Klein Adolfra.

A kaposvári csendőrség érdeklődött a bajai csendőrségnél a vörös Klein iránt, de innen azt a választ kapta, hogy ilyen ember Baján nem lakik.

A bajai csendőrség most folytatja a nyomozást, hogy a környéken nem lakik-e a leánykereskedéssel kacérkodó vörös Klein.

NAPIHIREK.

Az ipartestület mulatsága

Hát mondja még valaki azt, hogy mi bajaik nem tudunk mulatni. Egyik bál után a másik. Mindenütt zsut-ít ház, reggelig tartó tánc, műkedvelői előadás. Még ki sem aludtuk a Sport-bál fáradságát, már is újból fel kellett öltöni a fekete ruhát, hogy ismét bálba menjünk. Most az iparbálra, hol fáradságtalanul műkedvelőink „A mama” című vígjátékot adták elő. Igazán nem is tudom, hol kezdjem, kit dicsérjek először, mikor valamennyien nagyon jól játszottak. Menjünk hát sorba színpad szerint.

Kovács Margit Mogorinét szerepében olyan mesés alakítást nyújtott, aminőt még műkedvelőtől nem láttunk. Pere Katus a valóni akaró feleség szerepében valóságban brillírozott. Dr. Scharpf Andor Berki Ákóst személyesítette. Minden mozdulatán, minden szaván meglátszott, hogy tisztában van szerepével. Bacsó Kató egy ennyivaló bakfist játszott meg jól. Nem látszott meg rajta, hogy először van színpadon. Nagyon jók voltak még Posta

Miklós, Sebestény Jenő, Weichand János és Wetzstein Mariska. A kiváló rendezés dr. Bárdos József tanár érdeme.

Alig gördült le utolszor a függöny, gyorsan hozzáláttak a székek kihordásához. Aztán rázendített a cigány, a fiatalok tánca perdült és fityeg hanyva a kúnt tomboló, kéményt döntögető viharok, széles jókedvvel fardadhatatlanul és lankadatlanul táncolt kivilágos kivirradtig. És minthogy semmi sem tarthat örökké, az ipartestület páratlanul kedélyes mulatsága is véget ért.

De mindenki azzal a meggyőződéssel ment haza, hogy ezt az éjszakát kár lett volna átaludni.

K. A.

Az interurban telefon-vonalat a vasárnapról hétfőre virradó éjszakán tombolt vihar annyira megrongálta, hogy még ma, kedden délután sem vagyunk képesek Budapesttel beszélni s így a legnagyobb sajnálatunkra ma ismét abban a kellemetlen helyzetben vagyunk, hogy mai számunkban sem adhatunk budapesti telefon-tudósítást.

A közigazgatási bizottság tegnap délelőtt tartotta e havi rendes ülését, amelyen a polgármesteri jelentés kapcsán tudomásul vették a rendőrkapitány jelentését, amely szerint 41 helyben és 34 vidéken elkövetett bűnügyben tetek feljelentést. A feljelentések tarkasága között van pénzhamisítás, tiltott szerencsejáték, kerítés, rablás, vérfertőzés.

A tisztí főorvos jelentése szerint a közegészségügye kedvezően volt. Vörheny volt 26, kanyaró 30, diftéria 4 és tifusz 2 esetben. A születések számát ismét meghaladta a halálozások száma. (A tisztí főorvos jelentéséhez hozzászólt dr. Rajk Aladár és Czérnay Imre. Erről közelebb bővebben szólnunk.)

A pénzügyigazgató jelenti, hogy az adók jól folytak be.

A Sport Egylet műkedvelői előadásán méltó feltűnést keltettek a művészes kiállítású diszletek. Ezeket a remek diszleteket ifj. Kovács Sándor festőművész készítette, aki igazán rászolgált a közönség elismerésére.

A Sport Egylet indítva az általánosan megnyilvánult közkívánság által, vasárnap délután felhívárakkal megismételt előadását, a „Válás utána”-t.

A rendőrség államosítása. A városi számvevői hivatalban most fontos munkát végeznek. A belügyminiszter leirt a városhoz, hogy f. hó 31-éig bezárólag tudassa a város, hogy a rendőrségnél mekkora a rendőrségi tisztviselői kar és hány rendőr van és mennyibe kerül a városnak a rendőrség. A számvevőségnél most a kért kimutatáson dolgoznak. Mihelyt elkészül, felküldik a belügyminisztériumhoz. Ez a kimutatás összefügg a rendőrségnek tervbe vett államosításával.

Az új igazgató. Nádassy József, a szabadkai színgazgató, akit szabadkán kétszer is megválasztottak színgazgatóként, tegnapi és ma Baján járt, hogy megszerezze, a játékegyedélyt, illetve kieszközölje, hogy Baja tovább

is benne maradjon a szabadkai kerületben. Eziránti kérelmét ma előterjesztette a városi tanácsnál. Beadványában elsőrendű, kitűnően szervezett színtársulatot, nívós előadásokat és változatos műsort ígér. Megtekintette a színikört is, ha Bajára jön úgy teljesen átalakítja, bels-jét kényelmesebbé, külsejét tiszteletesebbé teszi. Új színpadot építet, a hátsó páholyokat magasabbra teszi és úgy alakítja át, hogy abból jól lehessen látni. A tető szerkezetén olyan javítást eszközöl, hogy az eső ne zavarhassa az előadásokat. A színház környékét is rendezni igéri. Mindezt kötelezőleg igéri. Előadásait május végétől augusztus hónap közepéig tervezti megtartani.

A vasárnap éjszakai vihar pusztításait csak most látjuk. A városnak majdnem minden háza fedézetén kisebb-nagyobb károkat okozott. Sok ház kéményét ledöntötte, ablakokat zúzott. De különösen nagy kárt okozott a vihar a plébánia templomán. Majdnem az egész tetőt tönkre tette. A vasutmentén kidöntötte a táviró póznákat és azok mind rádőltek a sínekre. Emiatt aztán késséssel is érkeztek be a vonatok.

A város huszofogyasztása nem valami tulnag. Az állatorvos jelentése szerint Baján december hónapban 74 szarvasmarha, 54 borjú, 52 juh 180 sertés bocsátottatott közfogyasztásra. Ennek a csekély fogyasztásnak az a magyarázata, hogy a közönség inkább eszi az olcsóbb és izletesebb baromfit, mint a méregdrága és rossz marhahúst, vagy borjuhúst.

Meghalt utközben. Gaikoric Sándor szerbiai születésű 16 esztendő kereskedősegéd Bácsbokodon volt szolgálatban. A szegény fiu odakint megbetegedett és a gazdája beakarta hozni Bajára a közkórházba gyógykezelés végett. Kocsira is tette és utnak indultak Bajára. Mire azonban odaértek a bajai közkórházhoz és átakarta adni a betegét ápolás végett, rémtülve vették észre, hogy az már nem él. Meghalt utközben.

Széchenyi-bál rendezősége ezuton kéri fel azon családokat, akik esetleg nem kaptak volna meghívót, hogy szíveskedjenek ezt a Széchenyi-szövetségnek bejelenteni.

Kovács Andor, a szellemes kabaréművész ma megérkezett művészesapatával és ma este megtartja a Központi Kávéházban fényes, gazdag és változatos programmu előadását. Kovács kiseretében jönevü kabaré színésznők és színészek vannak, akik szintén sok szépet és jót ígérnek. Holnap, szerdán este tartja meg a második előadását.

Gyermekek a bíróság előtt. A függő tolvaj. Pécsi Anna 14 esztendő regőcei kislány állott a bíróság előtt azzal vádolva, hogy egy regőcei házban egy óvatlan pillanatban kivette a család kislányának a füléből az arany fülbevalót és a maga fülébe akasztotta. Pécsi Anna töredelmesen bevallotta a bíróság előtt a cselekedetét, mire a bíróság dorgálásra ítélte. — Hamis pénz. Alagity János 12 esztendő fiúnak volt egy hamis ötkoronása. Ezzel bement Veréb Andrásához, bevásárolt

KORCSOLYÁK: Halifax, Jégkirály, Kondor, Kolumbus, Pelikán, Blosta ::  **Drescher Gyulánál** kaphatók nagy választékban. :: ::

minden minőségben, kivitelben és árban :: ::

10 fillér árát és a visszakapott 4 kor. 90 fillért eltette. Később Veréb észrevette a csalást, kérte is vissza a gyerektől a pénzt, de ez nem adta vissza. Így került az ügy a bajai bírósághoz, ahol az Alagity gyerek mindent tagadott, de a tanuk bizonyították, hogy a gyerek tudta, hogy hamis pénz van nála. A bíróság dorgálásra ítélte.

Nagy halvacsora lesz a «KORONA KÁVEHÁZ»-ban e hó 13-án szombaton este Aki jól akar szórakozni, enni-inni, az ne mulassza el a Korona halvacsoráját. Halpapríkás turócsuszával *egy teríték ára 2 kor. 40 fillér.* Kitűnő italokról gondoskodva lesz. Igen jó cigányzenekar hangversenyez. Minthogy túl nagy már most is az előjegyzés, kérem a résztvenni kívánó n. é. közönséget, szíveskedjék előjegyeztetni az asztal iránti igényeit. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kéri kitűnő tisztelettel Rosenbaum Jenő Korona kávé.

Gyarmati-fele teljesen iz és szagnélküli csukamájolajat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati** Emil gyógytárában Baján. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Segédszerkesztő:

FÖDÖR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Szerkesztői üzenetek.

Almafánk védelme című cikk az aktualitások miatt eddig kiszorult, de minthogy aktualitásából mit sem veszített, csütörtökön közöljük. A cikket köszönjük.

Neptun. Önnek ugyanazt üzenjük.

Önkéntes riporter. Csak tessék. Ha használhatót ad, szívesen vesszük.

Legjobb karban levő **modern ebédlő,** úri, hálószoba berendezés szobánként, továbbá zongora és egyéb ingóságok január 20-án és 21-én d. u. 3 órákor a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Azon esetre, ha az elért legmagasabb ár a kikiáltási áron alul marad, eladó fentartja magának azon jogot, hogy az illető tárgy eladásától visszaléphessen.

A butor megtekinthető naponként d. e. 11-től d. u. fél 1-ig **Deszkás-utca 7. számú házban.**

SALVATOR

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

Magyar lenese

(jól főlő) literenként 13 krajcáért kapható Bende Imre utca 3. sz. a. (A Köz ponti Szálloda hátsó kapuja mellett)

Ugyanitt kapható kitűnő

házi szappan.



a legmegbízhatóbb biztonsági beretválókészülék

könyökeiben 1/2 ozgó pengékkel, amelyek a helyes vágási szög előidézői készülék ára inclusive fenéke, ülék és drb. késsel elegáns bőrökben 24 korona. Esetleg megegyezés szerinti részletfizetésre is

Kapható Baján:

Lázár Sámuel
köt- és látszerész üzletében.

ÁLLANDÓ



BUTORKIÁLLÍTÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos butorait* meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. ➡ Diszítőseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. ➡ Telefonszám 84.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higiénikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsorángú



CERES-DIJ PÁLYÁZAT.

A sorsolás megtörtént!

A 31 főnyeremény következő személyeknek jutott: 1. nyeremény á K 1000. —: Birzinger Mária, Graz-Ruckerberg, Nerst-u. 8. sz. 10. nyeremény á K 200. —: 2. Neuhäuser Kamilla, kereskedő-neje, Grottau, Csehország. 3. Fischer Mária, Ploschkowitz 17, Post Ploschkowitz. 4. Hoffmann Anna, Podersam. 5. Illman Anna, Warnsdorf VI. 788 sz. 6. Stark András, szálloda-tulajdonos, Sonnenberg (Érchegeység). 7. Schwab Berla, Wein II. Castellez-utca 29. 8. Weiss Emmi, Plan, Petervorstadt 8, II 9. Lischka Anna, Linz, Schlosser-utca 4. 10. Schneider Fanni, Neugesmesgrün, Post Warta a. Eger. 11. Krebs Anna, Teischen E. m. 20. nyeremény á K. 100. —: 11. Krasa Just, Prachatitz 13. Trebitzky Mária, Sopron, Erzsébet-utca 7. 14. Weisinger Fanny, St Pankratz, Post Dirbach a. d. Pyrnbahn. 15. Anderka Mária, Troppau, Wall-utca 5. 16. Till A., erdész-neje, Naimest, Oslava mellett, Brünnél. 17. Jaroschek Hilda, Freiwaldau-Freiheit 84. 18. Regner Mária, Kuttlitz, Post Triebtsch, Leitmeritz mellett. 19. Langhans Anna, Görkau. 20. Köllersberger Julia, születőznő, Eferding Vorstadt 29. 21. Richter Margit, Ruppertsdorf 246 sz., Reichenberg mellett. 22. Ullrich Katalin, Schöndorf, Post Vöhlbräck. 23. Freund Ernő, gazdasági segédtsz. Gutsnuts, Post Proschwitz, Arnau mellett. 24. Gallettner Mária, Aschach a. Duna mellett. 25. Eckstein Petronella, Léva, Kalszai 24. 26. Melas Mr. E. V., Wien XVIII/1, Rieglergasse 4. 27. Princz Fülöpné, Nyiregyháza. 28. Baranyai Mária, Temesvár, Grünacker-utca 29. 29. Peter Anna, Sebastiansberg Nr. 30. 30. Ringmayer Johanna, Tauhowitz 3 sz., Posth Opotschna. 31. Breito Anna, építésfelügyelő-neje, St. Johann, Tirol

A teljes sorsolásjegyzék, amely az összes 1031 nyertest tartalmazza, kívánatra beküldetik. Tekintettel a jó díjfejtvények nagy számára, kénytelenek vagyunk a díjak kiosztását mintegy négy hétre kitöltni, hogy a díjbírálo-bizottságnak módjában legyen kellő lelkiismeretességgel hivatásának megfelelni. Egyben van szerencsénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek és uraknak a tanusított érdeklődésükért köszönetünket nyilvánítani.

Tessék a jövőben is a Ceres-kockáról való szallagokat szorgalmassan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

kiváló tisztelettel: SCHICHT GYÖRGY R. T. CERES-MŰVEI AUSSIG.

ZONGORÁK

— ÉS PIANINÓK —

legszohdabban vásárolhatók

Ifj. Wagner Antal

zongora-termeben
BAJÁN.

Bácsmegeye legrégibb és legnagyobb zongora-
:: raktára ::

Tíz éves írásbeli
:: szavatosság! ::

Legelőnyösebb
fizetési feltételek! :



Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett

Bajai Keresk. és Iparbank.

Nemi bajoknál, huygesőfolyás, tripper-kankónál csakis az **ILLÉS-féle Santal-capsulák**, ezeltott **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja. 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLÉS ANTAL** gyógyszer-tára Szabadka.

Eladó bútor

Egy szobabútor elutazás miatt azonnal eladó. Kigyó-utca 23. szám a

Gépeladás.

Egy nyolcas „Niholson” locomobil cséplővel és elevátorral eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal: Ugyanott egy malomberendezés is kapható.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsönöket

főldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.